Brusselse Waterdagen 2018
EEN VIJFTIGTAL GRATIS ACTIVITEITEN VAN 17 TOT EN MET 25 MAART 2018 OM HET BRUSSELSE BLAUWE ERFGOED TE ONTDEKKEN!
Op 22 maart wordt wereldwijd de Wereldwaterdag gevierd. In Brussel hebben van zaterdag 17 tot en met zondag 25 maart 2018 de Brusselse Waterdagen plaats. Een initiatief van de Brusselse Minister van Leefmilieu, gecoördineerd door Leefmilieu Brussel en Coördinatie Zenne en georganiseerd dankzij de medewerking van en een vijftigtal partners afkomstig van verenigingen, gemeenten en het gewest.
Water maakt ten volle deel uit van onze stedelijke omgeving, ongeacht of het nu gaat om beken, rivieren en vijvers of om rioleringen en stormbekkens, sluizen, waterwinningsgebieden of het opvangen van regenwater.  Deze Brusselse Waterdagen vormen een mooie gelegenheid om het thema water in Brussel in de schijnwerpers te zetten.
De hele week en tijdens de weekends zullen groot en klein kunnen genieten van een gratis dag- en avondprogramma: wandelingen, gegidste bezoeken, boottochten op het kanaal, het ontdekken van amfibieën, animaties voor gezinnen, uitwisselingen over het thema water, conferenties, tentoonstellingen…
[bookmark: _GoBack]Op zondag 18 en 25 maart brengen de ‘Waterdorpen’, verspreid over het Brussels gewest, talrijke gratis activiteiten samen voor het brede publiek: geleide wandelingen langs de waterlopen, natuurwandelingen, opruimacties, animaties voor kinderen... en zelfs een ontbijt of een aperitief langs het water.
Voor de scholen is er een speciaal programma om de jongeren, de beslissers van morgen, te sensibiliseren: 
http://www.coordinatiezenne.be/nl/activiteiten/voorscholen/voorscholen-bis2018.php 
Al deze activiteiten zullen opgenomen worden op www.leefmilieu.brussels, op de facebook pagina https://www.facebook.com/bewaterbebrussels en in een folder die begin maart verspreid wordt en beschikbaar zal zijn bij de partners van het evenement en bij Leefmilieu Brussel. 
Brusselaars worden uitgenodigd om hun foto's op de sociale media te delen door gebruik te maken van de hashtag #BeWaterBeBrussels. 
Nuttige links: 
· Algemene informatie BW: www.leefmilieu.brussels/BW (vanaf februari)
· Facebook pagina : https://www.facebook.com/bewaterbebrussel 
· Voor meer info over water in Brussel, de geschiedenis en actualiteit ervan, raden wij u de gids Water in Brussel aan die onlangs bijgewerkt werd : http://www.coordinatiezenne.be/waterinbrussel.pdf. De gids zal verdeeld worden tijdens de Brusselse Waterdagen en is op aanvraag beschikbaar is bij Leefmilieu Brussel (info@leefmilieu.brussels - 02 775 75 75 - vergeet je adres niet te vermelden!).
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