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Contrat de Rivière Senne

2de Overleg Overstromingen van 14/11/11
Samenvatting (verschenen in l’Info-Senne n°23 – januari 2012)
Een jaar na de zware overstromingen van november 2010 en gesterkt door het succes van het eerste overleg ‘Overstromingen’ van december 2010, organiseerde Contrat de Rivière Senne, in samenwerking met Dimitri Legasse, burgemeester van de gemeente Rebecq, een tweede overleg ‘Overstromingen’. Dit overleg vond plaats op 14 november 2011 in het gemeentehuis van Rebecq. Het doel was om met de betrokken actoren een jaar na de feiten een stand van zaken op te maken over de vorderingen en perspectieven van elke beheerder in de strijd tegen de overstromingen in het Zennebekken.

Toelichting over de context van de vergadering van 14 november 
Op 3 december 2010 werd in Rebecq het eerste overleg overstromingen van Contrat de Rivière Senne georganiseerd. Alle waterwegbeheerders waren aanwezig, evenals Paul Dewil, vertegenwoordiger van de Service Public de Wallonie (SPW), Direction de la Gestion hydraulique intégrée (Afdeling Integraal Waterbeheer), directeur van het Regionaal Crisiscentrum (CRC) en voorzitter van de Groupe Transversal Inondations van het Waals Gewest. De vergadering liet toe om het uitzonderlijke karakter van de overstromingen van november 2010 (de uitzonderlijke debieten van de waterlopen en de overstroming van het kanaal) te begrijpen op basis van de toen beschikbare gegevens. Tegelijk werd een stand van zaken van de schade en van de door de waterwegbeheerders vastgestelde problemen opgemaakt, zodat mogelijke actieplannen voor het vervolg konden worden vastgelegd.
Uit deze vergadering werden een reeks opdrachten voor Contrat de Rivière Senne gedistilleerd. Nu is het dus hoog tijd voor een overzicht van de actieplannen van elke partner. Hier enkele zaken die 14 november 2011 werden vermeld 

De acties van Contrat de Rivière Senne
· De aanwerving van 2 éco-wegenwerker om de gemeente bij te staan voor het onderhoud van de waterlopen van 3de categorie en om tijdelijke overstromingsgebieden op het terrein aan te duiden. 
In datzelfde kader :
· De aanwerving van 8 studenten in de zomer van 2011 voor onderhoudswserken aan de waterlopen;

· De aanstelling van een studiebureau, Myclene, via een algemene offertevraag, om een hydrologische studie over het Zennebekken op te maken, zodat de potentiële tijdelijke overstromingsgebieden langs de waterlopen van 3de (en zelfs van 2de) categorie konden worden aangeduid. Het gaat over een voorstudie, een handleiding voor de gemeenten om de hoeveelheden en de kosten van mogelijke en noodzakelijke aanpassingswerken te lokaliseren en in te schatten, met als voorwaarde de samenwerking met de Coördinatiecel en de waterwegbeheerders (19 gemeenten, 2 provincies, het Gewest) ; 
· Hulp en opvolging bij het invullen van de « enquêtes overstromingen » van SPW over de overstromingen van 13-14 november 2010 en van januari 2011 in het Zennebekken. 

Contrat de Rivière Senne werpt zich op als gesprekspartner over het onderwerp van de overstromingen en houdt sensibiliseringsacties en overleg met de landbouwers via haar Werkgroep Landbouw, die zich bezighoudt met erosie en modderstromen. In het algemeen informeert CR Senne over het onderwerp via de maandelijkse Newsletter en het trimestrieel bulletin Info-Senne.

De acties van de waterwegbeheerders in het afgelopen jaar
Hierna volgen enkele acties in hoofde van de verschillende waterwegbeheerders. 

De Groupe Transversal Inondations du SPW (GTI) onderzoekt momenteel de kaarten met de risico’s op overstromingen door het overlopen van waterlopen, en dit op basis van gegevens van de laatste overstromingen (enquêtes overstromingen enz.). Conform aan de Europese wetgeving moet deze kaart worden herzien in 2013.
De Direction des cours d’eau non navigables (SPW- DGO3): 

· heeft in juni 2011 een bufferzone op de Hain in Braine-L’alleud in werking gesteld (site van UCB, 40.000 m³, 660.000 € btw incl.) ; 

· is gestart met de werkzaamheden voor een by-pass op de zenne in het gehucht Le Ripain in Tubize (180.000 €) en werkt daarvoor samen met de gemeente voor de opvang van afvalwater ;
· is gestart met het project voor de bufferzone op de Zenne in Rebecq – Steenkerque – waarvan de werken starten in 2012 (1.800.000 euro, btw incl., ~ 200.000 m³) ;

· overweegt een haalbaarheidsstudie voor een overstort van de Sennette naar het kanaal in Oisquercq op middellange termijn, naast andere acties en studies.

De Voies hydrauliques de Charleroi (SPW-DGO2) hebben volgende acties aangekondigd: 

· de installatie van een stuw tussen het kanaalpand 28 en het nieuwe kanaal, stroomopwaarts van de papierfabriek Argo Wiggings, om de waterstromen tussen deze 2 panden te regelen ; 

· het baggeren van het kanaal in het Zennebekken in de meest vervuilde (categorie B) door middel van een mobiele slibverwerkingseenheid in Feluy. Dit zal toelaten om een grotere hoeveelheid water in het kanaal op te houden ; 
· een versterking van de communicatie tussen de sluiswachters in de drie Gewesten ; 
· De installatie van een meetinstrument op de Samme dat rechtstreeks het debiet bij de monding in het kanaal bij Ronquières aan de sluiswachters doorgeeft.
De Provincie Henegouwen, die permanente ondersteuning van de gemeenten inzake waterbeheer levert, heeft een grote globale hydrografische studie lopen, genaamd « Naqia » en beschikt over ‘Saphir’-sondes (die toelaten om inwoners via SMS te verwittigen voor overstromingen). Deze middelen zouden ook naar het Zennebekken kunnen worden uitgebreid. 
De Provincie Waals-Brabant ondersteunt de Contrats de Rivière financieel en heeft nieuwe budgetten vrijgemaakt voor de aankoop van cartografische software. 
Op gemeentelijk niveau : een aantal gemeenten startte met acties om tijdelijke overstromingsgebieden op hun grondgebied te realiseren (lokale studies en werken) of om het onderhoud van de waterlopen te versterken, vooral in Tubize, Braine-le-Comte, Soignies, Ittre en Braine-l’Alleud. De studie van Myclene zal toelaten om de aangevatte werken verder te zetten zodanig dat het risico op overstromingen kan worden gereduceerd. 
En het vervolg ?
Contrat de Rivière Senne heeft de banden aangehaald met de 2 andere gewesten. Om de contacten tussen de beheerders aan beide zijden van de taalgrens te versterken, voorziet Contrat de Rivière Senne een interregionale bijeenkomst in 2012 om de verschillende partners te informeren over de uitgevoerde werken in de strijd tegen de overstromingen. 

Uit het 2de overstromingen komt duidelijk de nood naar voor om met de verschillende beheerders te overleggen over de geplande werken op de waterlopen (bv. het prioritaire belang van maatregelen stroomopwaarts). Contrat de Rivière Senne stelt voor om vanaf 2012 elk trimester een bijeenkomst te houden om de uitwisseling tussen de beheerders te vergemakkelijken. De Werkgroep Landbouw legt in 2012 de focus op de strijd tegen erosie en modderstromen. 
Conclusies

Contrat de Rivière Senne is een ideaal overlegplatform voor acties door lokale partners, in synergie met de werkzaamheden van de multidisciplinaire groep 'Inondations' (overstromingen) van het Waals Gewest, die opvolging van het plan PLUIES verzekert.
Het ziet er naar uit dat als alle gemeenten kleine aanpassingen uitvoeren, een grote hoeveelheid water stroomopwaarts zal kunnen worden opgehouden. ‘De kleine kranen dichtdraaien’ zal de komende jaren de risico’s verminderen, terwijl tegelijk grote werkzaamheden worden uitgevoerd door het Waals Gewest. Het begrip solidariteit stroomopwaarts en stroomafwaarts wordt duidelijk naar voor geschoven bij deze aanpak. Het blijft niettemin van belang om te herhalen dat een 0-risico nooit zal worden bereikt, dat men waakzaam moet blijven, maar dat we met de goede wil van iedereen grote stappen voorwaarts kunnen nemen !
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