VERSLAG: 
Zennewandeling in Lembeek (16-03-2010) in het kader van 
de Dinsdagen van de Zenne & Zennecafé's
Aantal deelnemers: 37
Gidsen: Martine Van de Vijver en André Leducq
Externe specialist: Stefan Bonhomme, milieuambtenaar van de stad Halle

Met een kwartiertje vertraging vertrokken twee groepen deelnemers vanaf het park aan de kasteelruïne in het pittoreske en kalme centrum van Lembeek. De Zenne was meteen onze metgezel want ze loopt rond de parksite. Iets later aanschouwden we de meer dan 500 miljoen jaar oude, keiharde gesteenten (geologische periode van het Cambrium) waarop het kasteel ooit is gebouwd en waarvoor de Zenne een brede omweg moest maken toen ze haar bedding zocht. Het nog bestaande gebouw van de Broeders van het Christelijk Onderwijs geeft onderdak aan verschillende verenigingen, maar in de kelders en voormalige latrines vinden vleermuizen een interessante overwinteringsplaats.

De kleine Zenne is nu aangesloten op de eigenlijke Zenne waardoor eerstgenoemde meer bergingscapaciteit krijgt, en waardoor het leven er zich beter kan in ontwikkelen dan voorheen, toen er heel dikwijls vies, stagnerend water in te vinden was. Het aangrenzend industriepark blijft er voorlopig wat onwezenlijk bijliggen, maar verdere toekomstperspectieven zijn alsnog onduidelijk.

We komen aan de overloop van de Zenne naar het Kanaal Charleroi- Brussel. Door de aansluiting van de kleine Zenne zal dit systeem vermoedelijk minder frequent in werking treden, want het overtollige water kan nu grotendeels terecht in de kleine zus.
Over de kanaalbrug ligt een schitterende Zennemeander die nu echter vervuild water bevat omdat vele huizen op de helling er in afwateren. Saneringsplannen zouden in de maak zijn, maar laten ongetwijfeld nog even op zich wachten. 

Iets verderop ligt een mooi grasland dat door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) wordt beheerd. Natuurpunt heeft samen met de stad Halle een vleermuizenkelder ingericht, met een nieuwe toegangsdeur en een smalle, lange toegangsroute.

Naast een domein waar een aannemer damherten houdt voert het Agentschap ook al het beheer van een groot grasland aan de voet van de Malakofftoren die dateert van omstreeks 1850 toen hij dienst moest doen als decor voor een toneelstuk. 
Zo belandden we opnieuw aan de brug over het kanaal die ons terug bracht naar de kerk van Lembeek. In 'De Kring' hielp een lekkere kriek van de lokale brouwer Boon deze aangename en leerrijke wandeling doorspoelen terwijl nog uitgebreid werd nagekaart over de troeven van deze boeiende streek. 
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