VERSLAG: Begeleide wandeling 'het Gravenbos te Humbeek'

Gids: Herman Dierickx. 

In de omgeving van Grimbergen, Zemst en Kapelle-op-den-Bos kan je als natuurliefhebber ten volle je hart ophalen in enkele oude, waardevolle natuurgebieden die langs het Zennekanaal gelegen zijn, namelijk: het Bos van Aa, het Kollintenbos en het Gravenbos. 

De laatste van deze drie rustieke gebieden vormde het onderwerp van een begeleide wandeling van Coördinatie Zenne in het kader van de 'Zenneuitstappen & Zennecafés'. Op donderdag 23 juni verkende een 30-tal natuurliefhebbers dit stukje natuurschoon aan het Zennekanaal. Onder deskundige leiding van natuurgids Herman Dierickx (Natuurpunt, Coördinatie Zenne en tevens de auteur van de bijhorende wandelfolder) werden de verborgen kantjes van het uitgestrekte natuurgebied toegelicht. De namiddag werd afgesloten met een drankje in het Café El Dorado in Humbeek, voor de gelegenheid omgedoopt tot het 'Zennecafé'. 

Herman Dierickx leidde de wandelaars doorheen de eeuwenoude beukendreef het Gravenbos in, langs een vlasrotingsput die een belangrijke ecologische waarde heeft maar door biologische vervuiling in verval raakte. Vervolgens ging de wandeling langs de verschillende vochtregimes die in het gebied aanwezig zijn en kon men niet onverschillig blijven voor de zeer grote verscheidenheid aan vegetatie. Jammer genoeg werd ook het ecologisch verval door een verwaterd beheer duidelijk: fruitboomgaarden met hun unieke ecologie die verloren gingen, populierenvelden waar voordien een overdaad aan orchideeën groeide, de sterk vervuilde Meiskensbeek die doorheen het gebied stroomt,… Aangezien het bos een privé eigendom is, is het uitvoeren van de grootschalige beheerswerken, die nodig zijn om zo een uitgestrekt natuurgebied levendig te houden, geen sinecure. 

Ondanks dit laatste kan toch met zekerheid gesteld worden dat het een schitterend gebied is, zeker een bezoek waard! Meer details over de wandeling kan u raadplegen in de wandelfolder. 


Wilt u dit stukje natuur ontdekken, klik dan hier voor enkele foto’s. 
Om de wandelgids te raadplegen, klik hier. 
De wandelgids is voor € 0,50 verkrijgbaar bij Coördinatie Zenne.
