VERSLAG: 
Een dinsdag van de Zenne over 'stedelijk waterbeheer'
Op 25 oktober 2006 greep een 5e 'Dinsdag van de Zenne' plaats met als thema 'het beheer van water in de stad'. Inter-Environnement Bruxelles en Coördinatie Zenne nodigden u uit om deel te nemen aan deze info- en debatavond die een antwoord tracht te vinden op vragen als:'Hoe beheert men het water in Brussel, Vlaanderen en in Wallonië?', 'En hoe gebeurt dit in de andere gewesten?', 'Is deze werkwijze gericht op het voorkomen van overstromingen?', 'Wat draagt het 'regenplan' bij in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest?', 'Wat bestaat er in de andere gewesten?','Bestaat er een alternatief voor de stormbekkens?'.

Tijdens het eerste deel van de avond waren 3 sprekers aan het woord: Guido Vaes, projectmanager bij HydroScan, gevolgd door Françoise Onclincx, verantwoordelijke van het departement 'Milieuprestaties’ van Leefmilieu Brussel - BIM en belast met de opvolging van het dossier 'Regenplan' van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en tenslotte Bernard Capelle, landschapsarchitect bij het studiebureau Landscape Design.

De avond werd afgesloten met een vragenronde waarbij dieper werd ingegaan op een aantal aspecten van de uiteenzettingen en waarna het debat kon worden geopend.

Om de presentaties van de verschillende gastsprekers te raadplegen, klik hieronder:
- 'Stedelijk/lokaal waterbeheer' (Guido Vaes, HydroScan NV)
- 'Strijd tegen overstromingen bij regenval: het Brussels Regenplan' 
(Françoise Onclincx, Leefmilieu Brussel - BIM)
- 'Collaborer avec la nature, un nouvel état d’esprit' (Bernard Capelle, Landscape Design) -uitsluitend Franstalig

Voor foto’s van deze info- en debatavond, klik hier! 
De Dinsdagen van de Zenne willen op een informele, gemoedelijke manier een interactief debat rond het thema van het water en de waterlopen in het Zennebekken stimuleren.

Info: Coördinatie Zenne, tel. 02 206 12 03 - E-mail 
