Intervention d’Evelyne Huytebroeck, Ministre en charge e.a. de l’Environnement, de la Politique de l’Eau et de la Rénovation Urbaine 

dans le cadre des ‘Mardi de la Senne’ organisés par l’asbl Coordination Senne. 

‘La Senne: opération à cœur ouvert’
Perspectives pour la remise en valeur de la Senne à ciel ouvert à Anderlecht

Tussenkomst van Evelyne Huytebroeck, minister belast met o.a. Leefmilieu, Waterbeleid en Stadsvernieuwing

in het kader van de ‘Dinsdagen van de Zenne’ georganiseerd door de vzw Coördinatie Zenne

‘De Zenne: openhartoperatie
Vooruitzichten voor de herwaardering van de open Zenne in Anderlecht
Près de trois ans après ma première venue, je suis ravie d’être à nouveau des vôtres pour ce Mardi de la Senne exceptionnel. Je constate avec plaisir que le succès de la formule ne se démentit pas, mais au contraire rencontre un énorme succès.

Je suis d’autant plus heureuse de participer à cette édition, que nous  sommes réunis pour célébrer le beau travail de revalorisation accomplit pour ce site de la Senne à ciel ouvert que vous avez pu découvrir grâce la promenade développée par l’asbl Coordination Senne et Inter-Environnement Bruxelles, en bonne collaboration avec le Port de Bruxelles et Bruxelles Environnement.

Un précieux travail de découverte, de sensibilisation et d'éducation autour de ce site, pour lequel Coordination Senne s’est d’ailleurs vue décernée le 17ème prix Paul Duvigneaud de l'Education permanente à l'Environnement urbain soutenu par la COCOF. 

En outre, cette magnifique promenade nous rappelle l’importance et la difficulté de préserver à Bruxelles les rares endroits où la Senne, et ses affluents, coulent encore à ciel ouvert et ont conservés un certain aspect naturel avec leurs méandres et leurs berges verdoyantes. C’est précisément l’objectif concret du programme de « Maillage Bleu » développé par Bruxelles Environnement qui vous sera plus explicitement  développé par Monsieur Renaud Bocquet.

Bovendien herinnert deze prachtige wandeling ons enerzijds aan het belang en anderzijds aan de moeilijkheden om in Brussel de zeldzame plekken te bewaren waar de Zenne en zijn bijriviertjes nog bovengronds stromen en hun natuurlijk uitzicht met meanders en groene oevers behouden hebben. Dat is precies ook de concrete doelstelling van het programma 'Blauw netwerk', dat Leefmilieu Brussel uitgewerkt heeft en dat de heer Renaud Bocquet u straks zal toelichten.  

À cet égard, depuis l’adoption de l’ordonnance établissant un cadre pour la politique de l’eau en 2006, il est important de préciser que la politique de l'eau doit désormais être envisagée par référence aux caractéristiques naturelles de l'eau, et notamment en fonction des bassins hydrographiques. En effet, l’impact de l’activité humaine sur la qualité des eaux ne respecte pas les découpages administratifs et frontaliers. 

C’est pourquoi la gestion de l'eau en région de Bruxelles-Capitale doit s’intégrer et s'intègre à présent à la politique qui est élaborée au sein du district hydrographique international de l'Escaut qui regroupe nos voisins français, wallons, flamands et néerlandais. 

L’ordonnance cadre eau prévoit donc à cette effet un plan de gestion qui se présente comme un tableau de bord des actions à entreprendre pour atteindre les objectifs environnementaux définis (l'état des lieux, la cartographie des masses d'eau, les principaux éléments du programme de mesures,...).

Le Plan de Gestion de l’Eau se veut une réponse intégrée et globale à l’ensemble des défis liés à la gestion de l’eau en Région de Bruxelles-Capitale. 

Het Plan voor Waterbeheer is bedoeld als een geïntegreed en algemeen antwoord op alle uitdagingen in verband met het waterbeheer waarmee het Brussels Hoofdstedelijk Gewest geconfronteerd wordt.

Le Plan de Gestion est avant tout un document de planification de long terme. Il s’accompagne d’un Programme de Mesures, autrement dit d’un ensemble d’actions concrètes privilégiées qui seront mises en œuvre grâce à divers leviers politiques (lois, subsides, information, investissements publics, …) coordonnés entre eux.

La gestion intégrée de la problématique de l’eau implique une politique et donc une planification en 8 axes. Ces axes qui se retrouvent bien sûr dans le Programme de Mesure du PGE sont :

1. Agir sur les polluants pour atteindre les objectifs de qualité des eaux de surface et des eaux souterraines ;

2. Restaurer quantitativement le réseau hydrographique ;

3. Promouvoir une gestion durable de l’eau ;

4. Appliquer le principe de récupération des coûts pour la production et la distribution d’eau potable ainsi que pour la collecte et l’épuration des eaux usées ;

5. Mener une politique active de prévention des inondations pluviales (par le biais du Plan Pluie) ;

6. Réintégrer l’eau dans la paysage urbain ;

7. Promouvoir la production d’énergie à partir de l’eau (hydrothermie, etc.) ;

8. Contribuer à l’établissement et à la mise en œuvre d’une politique européenne et internationale de l’eau

Chacun de ces axes implique la détermination d’objectifs (objectifs chiffrés ou tendances à promouvoir). Certains objectifs sont déjà définis dans la législation (ex. normes de qualités des eaux de surface) ou dans des programmes politiques bruxellois (ex. Maillage bleu dans le PRD) ; d’autres doivent encore être déterminés avec plus ou moins de précision.

Voor elk van deze pijlers moeten er doelstellingen vastgelegd worden (becijferde doelstellingen of na te streven evoluties). Sommige doelstellingen zijn al vastgelegd in de wetgeving (bijvoorbeeld de normen voor de kwaliteit van het oppervlaktewater) of in Brusselse beleidsprogramma's (bijvoorbeeld het Blauwe netwerk in het Gewestelijk Ontwikkelingsplan). Andere doelstellingen moeten nog min of meer duidelijk omschreven worden. 

Actuellement, Bruxelles-Environnement finalise le Programme de Mesure du PGE qui devrait être soumise au public dans le courant du dernier trimestre de cette année. 

Et le ‘Maillage Bleu’ dans tout cela ? 

· Les objectifs en termes de qualité des eaux de surface repris dans le projet de Plan de Gestion concernent également le Maillage Bleu. C’est pourquoi, en bonne entente avec les opérateurs de l’Eau, à l’image de ce qui se fait avec le Port de Bruxelles pour le canal, nous travaillons à limiter strictement les rejets de polluants dans les eaux de surfaces. Cela doit permettre non seulement de limiter les coûts d’entretien des cours d’eau mais également d’assurer la qualité écologique des eaux et des berges.  

· le Maillage Bleu joue également un rôle essentiel dans la prévention des inondations reprise également au projet d ePlan de Gestion. Il constitue en effet une alternative aux bassins d’orage, en faisant office de réservoir- tampon en cas de très fortes pluies
· Enfin, le Maillage Bleu est pleinement concerné par le 6ème axe du Plan de Gestion qui vise à réintégrer l’eau dans le paysage urbain de la Région. En effet, le Maillage Bleu marque géographiquement la Région et constitue un élément environnemental convivial pour le cadre de vie des habitants de notre Ville-Région. 

À moyen terme, le développement du Maillage Bleu permettra de tracer une « Promenade Bleue » qui serpentera dans la Région, entre les sites de la Senne et de ses affluents entre la 2e couronne et le centre-ville, profitant des berges du Canal, des bassins, des fontaines, etc., tout en renforçant ses aspects sociaux et récréatifs (promenade, sports nautiques, canotage, pêche, observations de la faune et de la flore, relaxation, etc.).

Cependant, malgré l’énorme travail de Bruxelles Environnement, soit déjà accompli au niveau de la vallée de la Woluwe ou du Molenbeek, ou en cours dans la vallée du Geleitsbeek à Uccle, pour la mise en œuvre du Maillage Bleu, il reste fort à faire. 

Echter en ondanks het enorme werk dat Leefmilieu Brussel al geleverd heeft voor de uitvoering van het Blauwe Netwerk, namelijk op het niveau van de vallei van de Woluwe of van de vallei van de Molenbeek, of op dit ogenblik aan het leveren is, namelijk in de vallei van de Geleytsbeek in Ukkel, moet er nog heel veel gebeuren.  

Le travail d’associations telles que Coordination Senne et Inter-environnement pour la mise en valeur de sites naturels bruxellois prend donc toute son ampleur en contribuant concrètement au développement de la Promenade Bleu… et par ailleurs Verte également.

Je tiens donc à encore féliciter chaleureusement Coordination Senne pour son prix Paul Duvigneaud, amplement mérité. J’appelle de tous mes vœux à ce que la collaboration entre le monde associatif et les institutions bruxelloises soit encore fructueuse et puisse permettre de rendre accessible au public un nombre varié de sites naturels en Région bruxelloise. Je vous donne donc rendez-vous d’ici quelques mois pour une nouvelle promenade, mais cette fois en vallée du Molenbeek ou du Geleitsbeek. 


