VERSLAG: 
Het kanaal van Brussel: hoofdas van recreatie en zachte mobiliteit
In het kader van de maatschappelijke discussie over de integratie van het kanaal in de stad te Brussel organiseren Coördinatie Zenne en de milieufederaties Inter-Environnement Bruxelles en BRAL, een aantal ontmoetingen en activiteiten op het terrein. 
De initiatiefnemende organisaties stellen hierbij dat het kanaal te Brussel ook een hoofdas van de zachte mobiliteit en recreatie moet worden.

Vrijdag 28 juli 2006 wilden de voornoemde organisaties dit aan alle belangstellenden tonen via een ontspannende zomerse activiteit die de boot en de fiets combineerde en dit in samenwerking met Brussels by Water, Pro-Vélo, Gracq en de Fietsersbond.

Frederik Depoortere, fietsmanager van het Brusselse Gewest, begeleidde deze fiets-boottocht langs het kanaal te Brussel samen met Steyn Van Assche van BRAL. Het was geen wedstrijd, maar een rustige uitstap, waarbij geregeld werd gestopt. De nadruk lag tijdens deze tocht op het onderzoeken van de mogelijkheden en knelpunten bij het gebruik van het kanaal als alternatieve rustige weg.

De belangstelling was bijzonder groot: een 60-tal deelnemers mét fiets startten om 10 uur met een boottocht van de Havenlaan te Brussel tot Vilvoorde. Fietsen wordt werden op de boot meegenomen of werden door de Stad Brussel per vrachwagen vervoerd naar Vilvoorde. 
Een gelegenheid om Brussel vanuit een origineel oogpunt te ontdekken en om van gedachten te wisselen over de verschillende mogelijke functies van het kanaal.
Na de ontscheping in het centrum van Vilvoorde (omstreeks 11u) keerden de deelnemers per fiets naar ons vertrekpunt te Brussel terug (7 km), waar we rond 13u arriveerden, net op tijd voor de openluchtpicknick op de Becokaai. 
Het tweede deel van de begeleide fietstocht startte om 13.30u aan de Havenlaan te Brussel en eindigde omstreeks 15.30u aan de gewestgrens te Anderlecht. Dit gaf ons de gelegenheid om de aandacht te vestigen op de gewestelijke fietsroute die in 2008 klaar zou moeten zijn en tegelijkertijd ook de bezienswaardigheden te ontdekken langs het kanaal en in de naburige wijken.

De fietstocht van ongeveer 10km werd regelmatig onderbroken door de twee gidsen en liet tevens hierdoor uitwisseling van informatie tussen de deelnemers toe.

Na de tocht werd nog even verpoosd bij “Cercle des Régates” in Anderlecht waarna de meesten met de fiets terugkeerden naar de Havenlaan.

Voor beelden van deze dag: klik hier!
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