VERSLAG: 
De Brusselse milieu-organisaties samen in de bres 
voor een betere 'integratie van het kanaal in Brussel'
Coördinatie Zenne, Brusselse Raad voor het Leefmilieu, ARAU, Inter-Environnement Bruxelles en Brussels by Water, hebben beslist om - nog eens - hun krachten te bundelen voor de organisatie van een info- en ontmoetingsavond op maandag 27 november rond een thema dat, te oordelen naar de opkomst, veel mensen beroert….inderdaad, een honderdtal geïnteresseerden hebben de uitnodiging beantwoord.

Deze avond maakt deel uit van een reeks ontmoetingen en manifestaties, die al sinds enkele maanden georganiseerd worden, met als thema:'de integratie van het kanaal in de stad'. 

- Studiedag op 5 april 2006 om het kanaal in al zijn facetten en functies te benaderen. Voor foto's, klik hier - voor verslag, klik hier.

- Fiets en boot dag op 28 juli 2006 rond het thema zachte mobiliteit en recreatie langs en op het kanaal. Voor het verslag en foto's, klik hier. 

Volgens deze associatie van milieuverenigingen is een globale lange-termijnvisie over het kanaal noodzakelijk. Al te vaak worden de verschillende facetten van het kanaal op een geïsoleerde wijze behandeld zonder voldoende af te stemmen met de andere functies en maatschappelijke belangen.

Op maandag 27 november werd de belangrijke kwestie behandeld van de integratie van het kanaal in het stedelijk weefsel. 
Voor foto's van deze avond, klik hier (pdf < 1MB) of klik hier (pdf > 3MB). 

Het kanaal en de zone eromheen kregen al van bij hun ontstaan een belangrijke industriële bestemming. Deze economische rol van het goederenvervoer te water werd recent bevestigd door het Masterplan van de Haven van Brussel.
Nochtans hebben andere activiteiten ook hun plaats verworven op en om het kanaal. Langsheen het kanaal worden woon- en werkprojecten en publieke ruimten ontwikkeld, wordt aan recreatie en toerisme gedaan en is het kanaal een belangrijk middel geworden voor stedelijke vernieuwing.

Kan het kanaal, ook te Brussel uitgroeien tot een omgeving waar andere 
functies en gebruikers een prominente rol spelen? 

· Verschillende architecten en urbanisten hebben dit onderwerp toegelicht tijdens het eerste deel van deze avond. Om over de presentaties en teksten te beschikken, klik op de onderstaande links: 
- Marcel Rijdams: tekst 
- Nicolas Goubau et Pierre Vanderstraeten: PowerPoint en tekst 
- Ivo Vanhamme: tekst en PowerPoint
· Tijdens het tweede deel, was er ruimte voor een discussie met het publiek om het debat open te trekken. Verslag van de discussie (binnenkort).

	
	
	


Deze avond werd beëindigd met meer vragen dan antwoorden … Geen probleem, dan is er een reden te meer om bijeen te komen voor een volgende activiteit rond het kanaal! Wij hopen in elk geval dat deze opeenvolgende activiteiten leiden tot een beter inzicht in de problematiek van de integratie van het kanaal in het stedelijk weefsel. Slechts dan zal Brussel zich echt stad aan het water beginnen voelen! 



	


	


	


	


	






