VERSLAG: 
Dinsdag van de Zenne en Zennecafé: 
de Zenne en het Kanaal in het hart van Brussel!
Dinsdag 15 december waren 40 tot 50 geïnteresseerden, met muts en handschoenen, present en gingen dapper de bijtende kou tegemoet. 

De wandeling startte aan de Becokaai. De Nederlandstalige groep werd begeleid door Willy Opdebeeck en Karin Huffer, de Franstalige groep door Jean-Marie Bastin en David Kuborn.

Hoofdzakelijk volgden we de route van de nieuwe wandelgids ‘De Zenne en het Kanaal in het Hart van Brussel’ gevolgd en hielden we wat langer halt op enkele hieronder vernoemde plaatsen. 

Na een kleine verwelkoming, legden David en Karin de deelnemers uit dat het Kanaal niet enkel dient voor het transport van goederen en passagiers maar dat het ook een ecologische functie heeft, een rol speelt bij het voorkomen van overstromingen en ook een locatie is voor ontmoeting en recreatie. 
Vervolgens namen de gidsen Jean-Marie en Willy het woord en legden de geografische structuur van het Kanaal en de Zenne uit. 
Op het IJzerplein hebben we ons de haven van Brussel in 16de eeuw ingebeeld. Toen diende die hoofdzakelijk voor het transport van goederen en passagiers. 
Daarna liepen we tot het Sint-Katelijneplein. We werden er gecharmeerd door de verlichtingen van de Kerstmarkt ‘Winterpret’. De Zwarte Toren was de volgende halte. Ze is een overblijfsel van de eerste ringmuur van Brussel uit de 12de-13de eeuw. 

Vandaar zijn we naar de Parking 58 gewandeld om met de lift de 10de verdieping te bereiken, op het dak. 
We waren allen verwonderd door Brussels by night en vergaten bijna dat onder die Parking de primitieve haven van Brussel uit de 16de eeuw lag. In die tijd telde Brussel verschillende eilandjes die economische functies hadden en die een belangrijke rol speelden in de bloei van de stad. Het Riddereilandje (de kleinste van allen) had bijvoorbeeld de functie van een ‘openluchtfrigo’ waar de zoetwatervissen, vóór consumptie, bewaard werden. 

De wandeling eindigde in het lekker warme café ‘Winterpret’. Deelnemers en organisatoren wisselden tijdens dit ‘Zennecafé’  verder info en commentaar uit bij een warm en opkikkerend drankje. 

De ploeg van Coördinatie Zenne dankt van harte alle deelnemers en gidsen voor hun aanwezigheid en hun goed humeur die zorgden voor een bijzonder geslaagde en interessante wandeling ondanks het bijtende vriesweer. 

U hield van deze Dinsdag van de Zenne en ZenneCafé, u wenst deel te nemen aan onze volgende wandelingen, klik hier. 
